PRACOWNICZY CSRODEK MASZYNOWY
W AUGUSTOWIE Sp. z 0.0.
16-300 Augustéw; ul. Tytoniowa 4
Tel. (087)643-34-76; fax. (087)643-67-18
e-mail: pom@pom.com.pl; www.pom.com.pl

SEPARATOR
M 502/1

KTM: 0824-724-650-241
PKWiU: 28.93.20.0

INSTRUKCJA OBSLUGI
KATALOG CZESCI

Znak KJ. ..o

Rok produkcji .........ccoceviiiinnnnn.

WYDANIE IV
Augustéw 2021r.






SPIS TRESCI

© N o o N
os]
<
S
o
s
)
N
[
0
D
o
o
o
N
D
)
=3
o

8.1. Przygotowanie do pracy

8.2. Podhczenie do sieci i uruchomienije

8.3. Proces oczyszczania

8.4. Niedomagania eksploatacyjne

9. Przeghdy sezonowe i konserwacja

10. Komplet wysytkowy i transport

11. Demonta i kasacja

12. Ryzyko szcztkowe

13. Katalog czs8Ci



Instrukcja obstugi ¢ Katalog ¢zci

1. WSTEP

Instrukcja obstugi stanowi podstawowe wypasde maszyny.

Z niniejsz instrukch obstugi powinien bezwzeglinie zapozna sie
uzytkownik obstugujcy maszyg oraz osoba dokomga napraw i konserwacji.

Dane identyfikujce maszya znajduj sie na tabliczce znamionowej
na obudowie wentylatora.

Przed ayciem maszyny naky doktadnie zapozrasi¢ z instrukcy obstugi,
budow i zasad dziatania.

W przypadku jakichkolwiek trudréoi i probleméw z eksploatacseparatora
prosimy zwracé si¢ do sprzedawcy maszyny lub begmanio do producenta,
ktérym jest:

Pracowniczy Gsrodek Maszynowy w Augustowie Sp. z 0. o.
ul. Tytoniowa 4, 16-300 Augustéw
tel. 87 643 34 76 do 78; fax. 87 643 67 18
E-mail: pom@pom.com.pl; www.pom.com.pl

Maszyne moze obstugiwa& osoba petnoletnia, posiadajca odpowiednie
kwalifikacje i stosowne przeszkolenie wymagane przyobstudze takich
maszyn.

Zabrania si¢ obstugiwaé osobom nietrzéwym, w stanie chorobowym,
nieupowaznionym i postronnym a w szczegolriei dzieciom.

SYMBOL OSTRZEGAWCZY O ZAGRO ZENIU
Jezeli widzisz ten symbol strze¢ sie zagrazenia
i uwaznie przeczytaj odpowiedny informacje oraz
poinformuj o tym innych operatoréw.

WAZNE !
Odsprzedajac maszyr, instrukcje obstugi przekaza nabywcy.



Instrukcja obstugi  Katalog efci

BEZPIECZE NSTWO UZYTKOWANIA

UWAGA!

1. Przy  obstudze separatora Znajego s¢
w pomieszczeniach wilgotnych, naje uzywaé
hermetycznych  przewodow, wtyczek i gniazd
umazliwiajacych stosowanie zerowaniadi uziemienia.

2. W przypadku dhaszych przerw w eksploatacji separatdra
przed ponownym jego uruchomieniem rgleprawdz
prawidtowa¢ polaczenr przewodu zergicego
w gniazdach.

WAZNE!
Doktadne zapoznanie & z niniejszg instrukcjg obstugi
zapewni wiaciwa obstuge i eksploatacg maszyny.

* Przed rozpocxiem pracy nabey bezwzgédnie zapozna si¢
Z niniejsz instrukcp obstugi.

* Maszyna musi byuzywana tylko i wyhcznie do celéw do jakich zostata
wykonana i przystosowana.

*  Wykonanie jakichkolwiek czynrioi przez osob nieuprawnion maze
spowodowa strat lub ograniczenie gwaranciji.

* Przed kadym uruchomieniem natg separator sprawdzpod wzgédem
bezpiecznej eksploatacii.

»  Separator mce obstugiwa tylko osoba petnoletnia.

e Zabronione jest uwywanie maszyny, ktéra wykazuje oznaki
mechanicznego uszkodzenia.

* Kazdorazowo przed rozpogziem pracy naley sprawdzt, czy do
separatora nie dostategibce przedmioty.

* Przed uytkowaniem maszyny nalg zwrGcé uwag na jej stan
techniczny, na sposéb mocowania poszczegolnych anéeahow,
przewodu przyczeniowego do sieci elektrycznej, gniazda i wtyczki
wytacznika zasilania.

« Przed pierwszym uruchomieniem uprawniony elektrylowinien
podiczye separator do sieci i sprawdzakuteczn&t zerowania.

e  Zabrania si¢ uruchamiania separatora przyewm cyklonie lub zdjtym
koszu zasypowym.

*  Wiaczanie nagdu maszyny mee odbywa si¢ wytacznie po uprzednim
upewnieniu sj, ze przewdd elektryczny jest padkzony do sieci zgodnie
ze stosownymi wymaganiami.



Instrukcja obstugi  Katalog efci

* Zabrania si¢ podhcza& przewodu zasilagrego do  sieci
z pominigciem uktadu gniazdo-wtyczka.

W razie zauwzenia w instalacji elektrycznej isknzeseparator naky
zatrzyma&. Ponowne uruchomienie ri® nasipi¢ dopiero po usurciu
usterek.

* W przypadku pgaru instalacji elektrycznej nate stosowa gasnice
proszkowe. Nie zywa¢ innych typow génic ani wody.

+ Obecné¢ osob postronnych a szczegdlnie dzieci przy poaey;
maszynigest zabroniona

e Zabrania si¢ pozostawiania maszyny podczas pracy bez obstugi.

* Po zakaczeniu pracy najpierw wytzy silnik, nas¢pnie wyp¢ wtyczke
z gniazda doptywu pdu.

* Nalezy okresowo kontrolow@astan paiczen srubowych i innych paiczen
zkacznych.

* Producent nie ponosi odpowiedziadnow przypadku kiedy bez jego
wiedzy dokonano w maszynie jakichkolwiek zmian technych lub
napraw, skiadowano lub konserwowano niezgodni@leceniami oraz
uzytkowano niezgodnie z instrulkicpbstugi.

4 )
UWAGA !

1. Niestosowanie sido wyej wymienionych uwag grozi
wypadkiem i kalectwem.

2. Po uruchomieniu separatorabrania s zaghdania do
otworu wylotowego ziarna.

3. Przed whczeniem do sieci natg dokon& pomiaru
skutecznéci zerowania instalacji elektrycznej
z ktérej jest zasilany separator.

4. Zabrania sj obstugiwa urzadzenie osobom nietrzeym,
w stanie chorobowym, nieupow@onym i postronnym
a w szczegolnii dzieciom.

- J

3. WYKAZ SYMBOLI OSTRZEGAWCZYCH | ZNAKOW
INFORMACYJINYCH

Kazda maszyna posiada tabligzknamionow umieszczog na obudowie
wentylatora, na ktérej podangisformacje:
1) dane producenta



Instrukcja obstugi  Katalog efci

2) typ lub model maszyny, na ktory trzeba giowotae w przypadku
zamowienia cgsci wymienionych lub w celu zaginigcia informaciji o tej
maszynie,

3) rok produkcji maszyny,

4) numer maszyny,

5) ci¢zar maszyny,

6) napkcie znamionowe, rodzaj gitu, moc znamionoyy

Znaki bezpieczgstwa i symbole informacyjne umieszczonens separatorze
zgodnie z tablig nr 1.

Tablica 1
] Umiejscowienie
L.p. Symbol ostrzegawczy Znaczenie na maszynie Kod
o e Przeczytaj
o g ‘ instrukcg
1 : = obstugi, zakaz Plaszcz kom_ory Ul
<mu . czyszcacej
g‘@ o H & oble_Jg| przez
z 5 : dzieci...
Ptaszcz komor
- Kierunek czyszcacej od
2 przeptywu strony 18

wentylatora

3 ( , POM Logo POM Cyklon 136

PO, LOME

UWAGA !

Uzytkownik zobowgzany jest db& w catym okresie zytkowania o czyteln@
napisow i symboli ostrzegawczych umieszczonycheparatorze.

W przypadku ich uszkodzenia lub zniszczenia zyakeymieni je na nowe.
Naklejki sa do nabycia u producenta wyrobu.

4, PRZEZNACZENIE

Separator M 502/1 (rys.1) przeznaczony jest do smzania ziarna zbd
nasion rélin straczkowych z zanieczyszazézejszych od materiatu czyszczonego.



Instrukcja obstugi  Katalog efci

Takie oczyszczanie zalecane jest przed magazynewawwisilosach. Separator nie
nadaje si do oczyszczania ziarna siewnego.

Oczyszczanie ziarna szczegolnie zalecane jest wpadku zatadunku do
silosu przengnikiem pneumatycznym, gdylzejsze frakcje koncentraj si
w jednej czsci silosu co powoduje szereg niekorzystnych zjaw{glorsza
przepuszczalrid, procesy gnilne).

Rowniez ziarno przed zaprawieniem powinnocbgczyszczone, poniewa
kurz i lekkie =zanieczyszczenia pochtaniaczgs¢ zaprawy, zmniejszag
skuteczné& zaprawiania.

Urzadzenie charakteryzuje s¢:

- stosunkowo niskim zapotrzebowaniem mocyguawe),

- fatwaicia przestawienia z jednego miejsca na drugie oramstaowaniem
w dowolnym miejscu pod warunkiem desti do sieci elektrycznej,

- mazliwosci wspotpracy z innymi ugdzeniami np. przeraikami slimakowymi:

T 447; przenénikami pneumatycznymi: T 207/2; T 450; T 449/2 prétDM

Augustow.

Zalety uzywania separatora:

- usungcie zanieczyszcteprzed magazynowaniem (zabezpiecza to vy
stopniu przed psuciemesziarna),

- usungcie zanieczyszczeprzed suszeniem, a zatem wzrost wydansuszenia,
- znaczne zmniejszenie wygbwania kurzu zaréwno przed jak i po suszeniu,

- 0czyszczone ziarno posiadackszy wartcé.

UWAGA!

Uzytkownik traci gwarancje na separator w przypadku: uszkodzé
powstatych na skutek nieprawidiowej eksploatacji gearatora;
uzytkowanie maszyny niezgodnie z przeznaczeniem, wpradzania
przez wytkownika zmian w konstrukcji separatora bez zgodyproducenta
oraz zastosowania agci zamiennych innych ng fabryczne.



Instrukcja obstugi  Katalog efci

5. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA
Tablica 2
L.p. Parametry J‘?d”- Dane techniczne
miary
1 symbol maszyny - M 502/1
2 wydajnéé t/h ~ 30
o Sg132 2B

3 | typsilnika J (7.5KW, 2920 obr/min)
4 napecie znamionowe \% 400V/50Hz

Wé/m;rs)cl gabarytow separator: mm 1800

. mm 1300

- szerokec mm 2780
5 - WysokaG¢

Y\g;:umlg}/ gabarytowe cyklonu: mm 1132

- szegrolféc’ mm 1132

. mm 2530

- WysokG¢

waga kg 295

poziom hatasu dB [A] 84

poziom mocy akustycznej dB [A 97

{ MIN 2725 MAX 3125 )

{2725}

[185%)

[585])

{13511

(1693

[2590]




Instrukcja obstugi  Katalog efci

6. BUDOWA | ZASADA DZIALANIA

Naped separatora stanowi silnik elektryczny (1) zamwaimy do
wentylatora transportowego (2), umieszczonego nmokpe czyszeree] (5).
Sterowanie pracseparatora odbywagspoprzez wyicznik (10). Silnik zasilany
jest z sieci elektrycznej poprzez przewdd zagilaj z wtyczky (12).
W celu ochrony przed skutkami zwai przechzen zastosowano wytznik
samoczynny Mbs 25 w obudowie IP-55slU@astpi zwarcie lub przegienie
silnika zostanie on automatycznie wgstony. W przypadku zadziatania
wytacznika Mbs 25 naley postpowat wedtug instrukcji -patrz pkt. 8.2

Przed samoczynnym wadzeniem, w przypadku np. chwilowej przerwy
w zasilaniu, chroni wyzwalacz podnagiowy. Na podstawie (7) umieszczonge s
elementy robocze tj.: komora czyszca (5) z wentylatorem (2) i cyklon (9)
polaczone ze sapregulatorem powietrza (8).

/5 o

2 8
[
AL

12
Rys. 1 Budowa separatora M 502/1

1. Silnik elektryczny 7. Podstawa

2. Wentylator transportowy 8. Regulator powietrza
3. Kosz zasypowy 9. Cyklon

4. Kosz wysypowy 10. Wagznik

5. Komora czyszera 11. facznik rurowy

6. Wirnik 12. Przewod z wtyczk

10



Instrukcja obstugi « Katalog egci

Zanieczyszczone ziarno naje réwnomiernie dostarczado kosza
zasypowego (3) — patrz: Rys. 2 (np.: praaikiem slimakowym prod. POM Sp. z
0.0.) skd dostaje si ono na fopatki wirnika aspiratora (6), gdzie zfsta
réwnomiernie rozproszone i filtrowane przez strumigowietrza skierowany
w przeciwnym kierunku. Strumiepowietrza wytworzony jest przez wentylator
znajdujcy sk bezpdérednio w gornej agci komory czyszczce).

Powietrze weigane przez wentylator porywa ze sdkurz i wszelkie
zanieczyszczenia lekkie i kieruje do cyklonu (9zig nasipuje oddzielenie
powietrza i zanieczyszcag?). Oczyszczony surowiec dostaje do kosza
wysypowego (4) sld maze by odbierany przenmikiem slimakowym lub
pneumatycznym i kierowany do miejsca sktadowania.

Rys. 2Zasada dziatania separatora

11



Instrukcja obstugi  Katalog efci

7. INSTALACJA ELKTRYCZNA

Instalacja elektryczna, do ktérej modbny jest separator powinna cby

wykonana co najmniej przewodem 4x2,5 ragodnie z wymaganiami
budowlanymi i zabezpieczone bezpiecznikami topikowi6 A .

W skiad instalacji elektrycznej (rys.3) separatocdodzi:

1) Silnik elektryczny Sg132 S-2B (7,5kW; 2920 obr/min)
2) Whytacznik (Mbs 25) w obudowie IP-55 z wyzwalaczem pgae@owym
400V/50Hz
3) Rozkcznik gwitr 4G 25-12PK 25A
4) Wtyczka 5-bolcowa 3P+PE+N; 16A/IP-67
UWAGA'!
1) Stopiev ochrony wtyczki, wydcznika, przedcznika i silnika — nie
mniejszy ni IP-54
2) Przekanik termiczny wykcznika nastawi na pad znamionowy
silnika.

Rys. 3 Schemat instalacji elektrycznej separatora

12



Instrukcja obstugi  Katalog efci

8. OBSLUGA | UZYTKOWANIE
8.1 Przygotowanie do pracy

Z uwagi na wysokdéé kosza zasypowego separatora przekraczgia
1,4 m od podiga oraz na specyfik pracy maszyny naleéy zapewnt zasyp
mechaniczny czyszczonego materiatu np. przefmkiem slimakowym lub
z zasobnika umieszczonego nad koszem zasypowym.

Przed uruchomieniem nale ustawt separator na réwnej i ptaskiej
powierzchni w spos6b umliwiajacy swobodny dogp do kosza zasypowego,
wylotu oczyszczonego zba oraz wycznika zasilania i gniazda sieci
elektrycznej.

Przewod zasilapy naley doprowadzt w ten sposdb, aby nie
przeszkadzat w pracy i nie byt naoay na uszkodzenia. Nale sprawdzé, czy
w koszu zasypowym nie znajdigie obce przedmioty tj. kawaitki drewna, folia itp.

8.2 Podtaczenie do sieci elektrycznej i uruchomienie

Przed podiczeniem do sieci natg bezwzgbdnie sprawdzi skutecznét
zerowania gniazda zasiapgo. Dokon&tego mae uprawniony elektryk.
W celu uruchomienia separatora rglevykona nastpujace czynnéci:

v sprawdzé, czy wyhcznik jest ustawiony w pokeniu 0,

v' sprawdzé, czy w koszu zasypowym nie ma pozostawionych
przedmiotéw,

v' podhczy¢ urzgdzenie do sieci elektrycznej za pomo@rzewodu
zakaiczonego wtyczk,

v po uruchomieniu za pomgavwacznika sprawdzi czy kierunek obrotéw
jest zgodny z oznakowaniem na wentylatorze ( w tgho naley sledzic
kierunek wirowania wentylatora chtagtzego silnik).

W przypadku przegrenia silnika i zadziatania wytznika samoczynnego
naleey natychmiast odczy¢ silnik od sieci zasilapej poprzez wyjcie wtyczki
z gniazda. Nagpnie po usurkciu przyczyny (np. spadek ngpia w sieci
zasilagcej) uruchomi ponownie maszyy jednak nie wczmiej niz po 15
minutach.

Podczas pierwszego uruchomienia nowegadeenia powinno ono pracowa
bez obcizenia okoto 5 minut tj. bez zasypywania materiatukibsza. W tym
czasie nalkey sprawdzt stuchowo, czy separator pracuje réwnomiernie i bez
Wstrzzsow.

13



Instrukcja obstugi  Katalog efci

WAZNE!
Praca separatora bez cyklonu grozi przeaieniem silnika.

8.3

Proces oczyszczania

Po przegidzie i prébnym uruchomieniu moa przysipi¢ do czyszczenia.
Pracownik obstuggry separator powinien przestrzégaizej wymienionych

zasad:
v

v

v

UWAGA!

uruchomg silnik wg. pkt. 8.2

zapewnd ciggtos¢ zatadunku czyszczonego materiatu przeitgem

T 447,

w trakcie trwania procesu czyszczenia regutowgdajncé poprzez
otwarcie Rdz przymknegcie przystony czerpni przefroka
slimakowego, za pomac ktérego materiat zostaje zasypywany do
separatora,

dokon& regulacji strumienia powietrza poprzez regulator
w zaleznosci od ustalonej wydajrssi przendnika zatadowczego,
wielkos¢ strumienia regulow@a tak, aby strumie@ powietrza
w komorze czyszegej nie porywat ziaren a jedynie zanieczyszczenia,
oczyszczony materiat nale odbierdg do kosza przeroika
slimakowego T 447; lub pneumatycznego T 207/2; T ;450
T 449/2 i transportowado miejsca sktadowania np. na pryztab do
silosow.

Zanieczyszczenia wylapywalo workéw tkaninowych.

Skutecznd¢ czyszczenia jeskcisle zwigzana z ildciag zasypywanego ziarna.
Przy mniejszej ilosci zasypanego materiatlu uzyskuje ei lepsz jakosé
czyszczenia.

14



Instrukcja obstugi  Katalog efci

8.4 Niedomagania eksploatacyjne

Typowe niedomagania eksploatacyjne i sposébeposiania przedstawia
Tablica 3.

Tablica 3
Objawypnrfcpyoprawnej Powaod usterki Spos6b pogpowania
Sllrllgcsljggar;trﬁﬁome Brak napgcia w sieci Sprawdzt stan napgicie
opdlqczénig do sieci zasilapcej, spalony sieci zasilajcej, sprawdz
P bezpiecznik bezpieczniki.

elektrycznej

Zamient miejscami
podiczenie dwéch faz
zasilagcych silnik
(wykonanie tej czynriwi
powierzy osobie
posiadajcej uprawnienia
do konserwacji i napraw
urzagdzen elektrycznych)
lub otworzy przepustni¢.

Niewtasciwy kierunek
obrotéw wentylatora lub
zamkntta przepustnica
powietrza

Separator nie oczyszczal
ziarna mimogze silnik
pracuje prawidtowo

Zbyt maly ciag powietrza
na wentylatorze
wyciggowym lub za dim,
nierbwnomierna il&
ziarna podawana do
komory czyszczcej

Zwickszy cigg powietrza
na przepustnicy lub
zmniejszy, wyrowna
ilos¢ podawanego ziarna d
komory czyszczcej

Oczyszczone ziarno
zawiera w dalszym ggu
zbyt dwo zanieczyszcze

o

9. PRZEGLADY SEZONOWE | KONSERWACJA

Sprawne i dlugotrwate dziatanie separatorazzedgest w diaym stopniu
od umiegtnoici obstugi oraz od wikxiwej konserwacji i napraw. Dlategoztpo
kazdorazowym wyciu naley urzadzenie ocz§ci¢ z resztek materiatu i kurzu.
Zauwaone uszkodzenia nale niezwiocznie naprawj za& zuwyte czsci
wymienic na nowe. Przed lkdy diuzsza przerw w pracy separatora, nale
zabezpieczy przed korozj otarte z farby elementy, naktagiajna nie nowa
powtoke.

Nalezy poddawa przeghdom okresowym silnik i aparatuelektryczn.
Przeghd ten powinien by wykonany, przez elektryka i polega na usuii kurzu,
zanieczyszcze oraz sprawdzeniu zaciskéw, dadwek silnika, aparatury,
uziemienia i izolacji, stanu wtyczek, gniazda i lkab

15



Instrukcja obstugi  Katalog efci

Producent zastrzega sobie prawo do modyfikacji &womaszyn
w kazdym momencie, bez wcagiejszego uprzedzenia i nie jest zobg@nym
jednoczénie, do zmodyfikowania wcZriej sprzedawanych maszyn.

ZAPAMI ETAJ!
Stosowanie cgci zamiennych nieoryginalnych mde spowodowaé utrate
gwarancji i zdjecie catkowitej odpowiedzialndci za maszyre przez

POM w Augustowie Sp. z o.0.

10. KOMPLET WYSYLKOWY | TRANSOPRT

Separator do ziarna M 502/1 sma zakupt bezpdrednio u producenta
wyrobu POM w Augustowie Sp. z 0.0. lub w punktagbrzeday maszyn
rolniczych. Separator dostarczany jest do klienta stanie cgsciowo
zdemontowanym. Monta poszczegdlnych zespotow maszynyythownik
dokonuje samodzielnie zgodnie z rys.1 instrukcjstobi wediug porsiszych
zalecé:

1) Ustawi separator i cyklon na odpowiednivysok@&¢ przy pomocy
regulowanej podstawy.

2) Zamontowa kosz zasypowy za pomgopaski fi 200.

3) Pohkczye wentylator z cyklonem za pompéacznika rurowego (1m lub
2m) oraz opaski fi 300 (2szt.).
Montazu dokonuja dwie osoby przy pomocy urgdzenia
podnasnikowego.

Obstuga punktu sprzeda ma obowizek zapoznania kupgego
z zasadami budowy i eksploatacji separatora, wymogéezpieczéstwa
warunkami gwaranciji.

Separator mma transportow@ dowolnym srodkiem transportu pod
warunkiem  przestrzegania przepisbw BHP i kodeksu ogavego.
W czasie transportu nale zdemontowane zespoty zabezpigczprzed
przesungciem lub uszkodzeniem za pomddockdéw drewnianych, tektury falistej
i pasow zabezpieczgjych.

Separator naly przechowywa w miejscu zadaszonym.

Do zatadunku separatora fradki transportu potrzebne:s
- urzadzenia podn@nikowe,
- pas zabezpieczgjy.

16



Instrukcja obstugi  Katalog efci

Separator jest dostarczany wg. @Saego zestawienia:

komora czyszega wraz z wentylatorem,
cyklon,

kosz zasypowy,

podstawa,

tacznik rurowy: 1m lub 2m,

instrukcja obstugi z katalogiem gzi.

AN NI N NN

11. DEMONTA Z | KASACJA

W czasie demontal i kasacji separatora naje czesci metalowe
zgromadzt w jednym miejscu, a naginie posegregowa

Czesci nieprzydatne lub nie nadap st do dalszego wykorzystania
nalezy odstawé do punktu skupu ztomu.

UWAGA!
Zgromadzone po kasacji lub demaontaczsci separator
zabezpieczyprzed dziémi i zwierztami

12. RYZYKO SZCZ ATKOWE

Mimo, ze producent bierze odpowiedziadtaza konstruke i oznakowanie
separatora M 502/1 w celu eliminacji zag#d podczas pracy, jak rowri@bstugi
i konserwacji, to jednak pewne elementy ryzykaie do unikngcia.

Ryzyko szcatkowe wynika z bjdnego lub niewkciwego zachowania i
obstugujcego separator.

Najwigksze niebezpiecastwo wystpuje przy wykonywaniu nagtujacych
zabronionych czynrioi:
uzywania maszyny do innych celéwzropisane w instrukcji obstugi,

v"dokonywania samowolnie jakichkolwiek przerébek praav instalacji
elektrycznej,
wytaczania wtyczki z gniazda przed wgkeniem wydcznika,
zaghdania do otworu wylotowego ziarna po uruchomieejpesatora,
przemieszczania maszyny pramgj lub kzdacej pod napiciem,
wiaczania maszyny do sieci w przypadku uszkodzeniatquoza
i gniazda,

AN NI NN

17



Instrukcja obstugi  Katalog efci

v

sprawdzaniu stanu technicznego i wykonywania olbshulyg napraw
przy pracujcej maszynie.

Przy przedstawianiu ryzyka satkowego separator M 502/1 traktuje; gako
maszyr, ktéra do momentu uruchomienia produkcji zapraeltno i wykonano
wedtug obecnego stanu techniki.

Ocena ryzyka szcgtkowego
Przy przestrzeganiu takich zalédek:
v

v
v

v

v

v

v

uwazne czytanie instrukcji obstugi,

zakaz wkiadaniagk w niebezpieczne miejsca,

zakaz dokonywania samowolnie jakichkolwiek przekdbenapraw
instalacji elektrycznej,

wykonywanie wszelkich napraw instalacji elektrygzwgtacznie przez
uprawnionego elektryka,

przed przysipieniem do eksploatacji maszyny i po przeprowadebny
naprawach elektrycznych, sprawdzenie skutegzrmerowania gniazd,
obstugiwania maszyny przez osoby, ktore zapoznigtyz sSnstrukcy
obstugi,

zabezpieczenie maszyny przed dpsm do niej dzieci,

maze by wyeliminowane zagrenie szcztkowe przy uytkowaniu separatora
M 502/1 bez zagrenia dla ludzi srodowiska.

UWAGA !

Istnieje ryzyko szcatkowe w przypadku niedostosowania gido

wyszczegolnionych zaledei wskazowek.

18



Instrukcja obstugi  Katalog efci

13. KATALOG CZ ESCI

Wykaz czsci zamiennych przedstawiono w kataloggsce separatora M 502/1.

Przy zamawianiu g&ci zamiennych nale poda:

doktadny adres zamawigiego,

doktadny adres odbiorcy,

nazw Czgsci,

numer katalogowy &%ci zamiennych,
numer fabryczny i rok produkcji maszyny.

YV V VY

Producentem i dostaweczesci zamiennych jest producent separatora:

Pracowniczy Gsrodek Maszynowy w Augustowie Sp. z 0.0.

ul. Tytoniowa 4, 16-300 Augustéw
tel. (87) 6433478  fax. (87) 643 67 18

Czeéci zamienne mma réwnie naby u autoryzowanego sprzedawcy.

KATALOG CZ ESCI M502/1

SPIS TABLIC KATALOGU

Numer Numer tablicy A
) Nazwa czsci Numer zespotu Strona
rysunku tekstowej
R-1 T-1 Separator M502/1 kpl. 6502.1/00-00-000 19
R-2 T-2 Separator (bez kosza) 6502.1/01-00-000 20
R-3 T-3 Wentylator 6502.1_01-01-000 22
R-4 T-4 Regulator kpl. 6502.1/01-01-400 24
R-5 T-5 Wirnik kpl. 6502.1/01-03-000 25
R-6 T-6 Cyklon kpl. 6502.1/02-00-000 26
R-7 77 Instalacja elektryczna (beg 655 1/01.08-000 28
silnika)

19




Instrukcja obstugi  Katalog efci

Separator M502/1 6502.1/00-00-000 Tablica T-1
Poz. na Nazwa czsci Nr. katalogowy llo§é
rys. lub nr. normy szt.
1 Separator (bez kosza) 6502.1/01-00-000 1
2 Kosz zasypowy 6502.1/01-05-000 1
3 Cyklon kpl. 6502.1/02-00-000 1
4 tacznik rurowy 6502.1/00-02-000 1
5 Opaska @200 kpl. 7207/07-00-000 1
6 Opaska @300 kpl. 6502.1/00-01-000 2
® @ ® @
| D |
@) g
& |
\/1\‘— A \?’ @ \_
/ ]
i
" 3 ‘q‘

20




Instrukcja obstugi  Katalog efci

Separator (bez kosza) 6502.1/01-00-000 Tabliza
Poz. na Nazwa czsci Nr. katalogowy llo§é
rys. lub nr. normy szt.
1 Wentylator 6502.1/01-01-000 1
2 Stazek kpl. 6502.1/01-02-000/1 1
3 Wirnik kpl. 6502.1/01-03-000 1
4 Kosz wysypowy 6502.1/01-04-000 1
5 Wspornik nogi 6502.1/01-06-000 3
6 Noga 6502.1/01-07-000 3
7 tacznik nég 6502.1/01-00-001 3
8 Instalacja elektryczna 6502.1/01-08-000 1
9 Ramka wziernika 7207/03-00-007 1
10 Wziernik 7207/03-00-008 1
11 Podkiadka 10,5 PN-/M-82005 21
12 Naketka M10 PN-/M-82175 18
13 Sruba M10x60 PN-/M-82101 3
14 Podkiadka okr.10,5 PN-/M-82030 3
15 Sruba M8x20 PN-/M-82105 3
16 Podkiadka 8,4 PN-/M-82005 3
17 Naketka M8 PN-/M-82175 3
18 Sruba M10x40 PN-/M-82101 3
19 Eglg?éis'igmgwiazdowa d50/M10x20 z ID 30472 3
20 Wkret M6x14 PN-/M-82202 4
21 Podkiadka spt. 6,1 PN-/M-82008 8
22 Naketka M6 PN-/M-82144 8
23 Sruba M10x70 PN-/M-82101 3
24 Sruba M6x16 PN-/M-82105 4

21




Instrukcja obstugi « Katalog egci

EYRYD) (3 (3) ()
MR EANCY S B/ St

N
~ 0N

Rys. R-2

2 1\):/2 2\,‘
N/

L

-
(20 |
\
\
\\\\
R
13Y14)
ol i

RAVEINY.

e
e

12
PN

(11

X

™~

(17 | 16\1./15 )
NN

(17
NEAN

(@)
i \—/
= s —~ o)
g et ¥ R =) N
FoPr & I =)
. s =/
\ \ / ~_ “
ey e (SY Y o) ~3) ~ )

| (0 ) \ 1 / \ =
\= A/ ) \" A AN \=/ \e)

22



Instrukcja obstugi  Katalog efci

Wentylator 6502.1/01-01-000 Tablica T-3
Poz. na Nazwa czsci Nr. katalogowy llo§é
rys. lub nr. normy szt.
1 Wirnik 6502.1/01-01-100 1
2 Obudowa wentylatora 6502.1/01-01-200
3 Tarcza silnika 6502.1/01-01-300 1
4 Regulator (patrz katalog i str.24) 6502.1/01-01-400 1
5 Ucho 6502.1/01-01-001 2
6 glglglgog?r:}gzs-ZB kotnierzowy 7,5kW, ID 29952 1
7 Podkiadka Dz54 7378/01-00-004/1 1
8 Podkiadka spe. 12,2 PN-/M-82008 5
9 Sruba M12x50 PN-/M-82101 1
10 Podkiadka 13 PN-/M-82005 5
11 Naketka M12 PN-/M-82144 4
12 Sruba M10x20 PN-/M-82105 8
13 Podkiadka sp¥: 10,2 PN-/M-82008 8
14 Sruba M8x20 PN-/M-82105 8
15 Podkiadka spt. 8,1 PN-/M-82008 8
16 Naketka M8 PN-/M-82144 8

23




Instrukcja obstugi « Katalog egci

AR B . -
(=Y 2 ) w) (o) @)
WA o NE AT

~

(1615 1

-\i
,_,/)\,_/

N

Rys. R-3

24



Instrukcja obstugi  Katalog efci

Regulator kpl. 6502.1/01-01-400 Tablica T-4
Poz. na Nazwa czsci Nr. katalogowy llo§é
rys. lub nr. normy szt.
1 Regulator 6502.1/01-01-400-00 1
2 Ogranicznik 6502.1/01-01-401 1
3 Skala ID 29741 1
4 Rekojes¢ gwiazdowa d60/M12 ID 102220 1
5 Trzpieh 6502.1/01-01-402 1
6 Podkiadka 13 PN-/M-82005 1
7 Wkret M6x12 PN-/M-82202 6
8 Podkiadka spe. 6,1 PN/M-82008 6
9 Naketka M6 PN/M-82144 6

N

) ~)

O
Nl e

[ ~ )
.4

oY
NIPANIANG

0 | ©

Rys. R-4

25




Instrukcja obstugi « Katalog egci

Wirnik kpl. 6502.1/01-03-000 Tablica T-5
Poz. na Nazwa czsci Nr. katalogowy llo§é
rys. lub nr. normy szt.
1 Wirnik 6502.1/01-03-100 1
2 Krzyzak 6502.1/01-03-200 1
3 Watek 6502.1/01-03-001 1
4 Tulejka dystansowa 6502.1/01-03-002
5 tozysko 6206 2Z PN-/M-86100 2
6 Piekcien W62 PN-/M-85111 2
7 Piescien Z30 PN-/M-85111 1
8 Sruba M8x60 PN-/M-82105 1
9 Podkiadka 8,4 PN-/M-85005 1
10 Naketka M8 PN-/M-85175 1

26

Rys. R-5




Instrukcja obstugi  Katalog efci

Cyklon kpl. 6502.1/02-00-000 Tablica T-6
Poz. na Nazwa czsci Nr. katalogowy llo§é
rys. lub nr. normy szt.
1 Cyklon 6502.1/02-01-000 1
2 Wspornik péredni 6502.1/02-02-000 3
3 Noga 6502.1/02-03-000 3
4 tacznik 6502.1/02-00-001 3
5 Eglg?éﬁsiémgmazdowa D50/M10x20 7 ID 30472 3
6 Sruba M10x70 PN-/M-82101 9
7 Podkiadka 10,5 PN-/M-82005 12
8 Naketka M10 PN-/M-82144 12
9 Sruba M10x40 PN-/M-82101 3
10 Podkiadka 10,5 PN-/M-82030 6
11 Podkiadka spe. 10,2 PN-/M-82008 12

27




Instrukcja obstugi « Katalog egci

—~
o )
e

(o)
NN

-~

®
\(io/l

N\
[ o)
oA

il
-~
gt

28



Instrukcja obstugi  Katalog efci

Instalacja elektryczna (bez silnika) 6502.1/01-08-0 Tablica T-7
"o e e
Obudowa natablicowa MBS 32; IP-55 ID 29869 1
1 Wytacznik silnikowy o zakresie 11-16A ID 105450 1
Wyzwalacz podnaptiowy 400V/50Hz ID 30361 1
2 Rozhcznik gw/tr 4G 25-12PK 25A ID 30215 1
3 X\étxzék?s? 5-bolcowa  3P+PE+N; ID 29500 1
4 Ostona wydcznikow 7378/01-05-100 1
5 Przewod zasilapy 7378/01-05-001/1 1
6 Przewdd krotki 6502.1/01-08-001 1
7 Przewdd silnika 6502.1/01-08-002 1
8 Skobelek 7206/52-00-001 2
9 Rurka igielitowa 12x1, L-75 ID 29502 3
10 Dlawik PG-16 IP-65 PN-E/-93603 5
11 Wkret M6x16 PN-/M-82202 2
12 Podkiadka spt. 6,1 PN-/M-82008 2
13 Naketka M6 PN-/M-82144 3
14 Wkret M4x10 PN-/M-82202 2
15 Podkiadka spt. 4,1 PN-/M-82208 4
16 Naketka M4 PN-/M-82144 4
17 Sruba M4x14 specjalna ID 106588 2

29




Instrukcja obstugi « Katalog egci

30



Instrukcja obstugi  Katalog efci

Druk $cistego zarachowania

KARTA GWARANCYJNA
na: Separator
Symbol ..... M 502/1 ...... nrfabr. ... krbudowy .................

Data sprzedgy (SFOWNI€ MIESIC) .. .eveeeeieieiiiiiaiiiie et eea e
wypetnia sprzedawca w chwili sprzegiaprztu

Producent udziela gwarancji na okres 12 magsod daty sprzeds.

Gwarancja obowgzuje na terenie Polski, gwarantem jest:

Pracowniczy Gsrodek Maszynowy w Augustowie Sp. z 0.0.
ul. Tytoniowa 4; 16-300 Augustéw;
tel. 87 643 34 76 do 78 wew. 135; 87 643 58 69
tel. kom. 668 676 216; fax. 87 643 58 72

Przy reklamacji nalezy okazat kart¢ gwarancyjna.

UWAGA DLA NABYWCY! Kupujacy sprzt powinien dokladnie przejrzeKarte Gwarancyja
i odmoéwic jej przyjecia jezeli jest wypetlniona niekompletnie lub
posiada jakiekolwiek poprawki.

31



Instrukcja obstugi  Katalog efci

No

10.

11.

OGOLNE ZASADY POSTEPOWANIA GWARANCYJINEGO

Gwarancja obejmuje wady i uszkodzenia wynikte zyymoducenta wskutek wady

materiatu, ztej obrobki lub monta.

Przez udzielenie gwarancji producent zobowizuje sie do:

a) bezptatnej naprawy reklamowanego sprz

b) dostarczeniazytkownikowi bezptatnie nowych, wdaiwie wykonanych ogci,

c) pokrycia kosztéw naprawy wraz z kosztami robocizngwrotu poniesionych
kosztéw transportu.

Gwarancja nie obejmuje gxi i zespotow, ktérych uszkodzenie powstato w wynik

normalnego zycia.

Reklamacje spetu wytkownik zgltasza bezgeednio do wykonawcy ustug

gwarancyjnych,  ktérego adres wpisany jest w karcigwarancyjnej

lub do sprzedawcy, u ktérego zakupiono spr8przedawca wowczas zobguany

jest natychmiast przekazagtoszon reklamaog wykonawcy ustug gwarancyjnych.

Uzytkownik winien zgtasza reklamact niezwtocznie, a najdalej w ggu 14 dni

od daty powstania uszkodzenia.

Wykonawca ustug gwarancyjnych winien gwargncgatatwic niezwtocznie

nie dhuwzej niz w ciagu 14 dni.

Gwarancja podlega przedtniu na okres, w ktérym sgitzprzebywat w naprawie.

Producent nie uzna reklamacji z tytulu gwarancjiele dokonano w spezie

bez jego wiedzy jakichkolwiek zmian technicznychb linapraw, nie nalgcie

sktadowano, konserwowano i nievitgawie uzytkowano.

Uzytkownikowi, jezeli uwaza, ze negatywne zatatwienie zgloszonej przez niego

reklamacji jest niestuszne, przystuguje prawo zernte st do sprzedawcy

z 7zgdaniem ponownego rozpatrzenia sprawy z udziateozozmawcy.

W sprawach nieuregulowanych w niniejszych zasadaodla zastosowanie

KODEKS CYWILNY.

Gwarancja nie wycza uprawni®# kupupcego wobec sprzedawcy wynikaych

Z niezgodnéci towaru z umow.

Adnotacje o przedkeniu gwaranciji:

- gwaranc przedtzono dO dNi@ .........cceeeiiiirieir e eee e

- gwaranc przedtzono dO dNi@ .........cceieieieieeir e eee e

- gwaranc przedtzono dO dNi@ .........cceeiiiirieeie e

Data, podpis, pieatka

32



Instrukcja obstugi « Katalog egci

KUPON REKLAMACYJNY NR 4

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis i stempel punktu sprzega

Nr protok. reklam.

Gwarancja przedt. dn.

Wypetiony dwustronnie kupon przesta

do producenta wraz z protokotem reklam.

KUPON REKLAMACYJNY NR 1

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis i stempel punktu sprzega

Nr proteklam.

Gwaranegdh dn.

Wypetiony dwustronnie kupon przesta
do predt wraz z protokotem reklam.

KUPON REKLAMACYJNY NR 3

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis i stempel punktu sprzega

Nr protok. reklam.

Gwarancja przedt. dn.

Wypetiony dwustronnie kupon przesta
do producenta wraz z protokotem reklam.

KUPON REKLAMACYJNY NR 2

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis i stempel punktu sprzega

Nr proteklam.

Gwarangjedbrdn.

Wypetiony dwustronnie kupon przesta
do producenta wraz z protokotem reklam.

33



Instrukcja obstugi « Katalog egci

Sprzet technicznie sprawny
po naprawie — odebratem

Podpis ytkownika

Sprzt technicznie sprawny
po naprawie — odebratem

Podpis zytkownika

Sprzet technicznie sprawny
po naprawie — odebratem

Podpis #ytkownika

34

Sprzt technicznie sprawny
po naprawie — odebratem

Podpis zytkownika



Instrukcja obstugi « Katalog egci

c € DEKLARACJA ZGODNO SCI WE

1

Zgodnie z Rozporzgdzeniem Ministra Gospodarki z dnia 21 pazdziernika 2008r.
(Dz. U. Nr 199; poz.1228)
i Dyrektywg Unii Europejskiej 2006/42/WE z dnia 17 maja 2006r.

. Pracowniczy O srodek Maszynowy
w Augustowie Sp. z o0.0.
ul. Tytoniowa 4; 16 -300 Augustow

DLA MASZYNY

deklaruje z pelng odpowiedzialnosciag, ze maszyna:

Separator do ziarna
Typ: M 502/1

Nr fabr.: ............. Rok prod.: .............

do ktérej odnosi sie niniejsza deklaracja spetnia wymagania:

Rozporzadzenia MG z dnia 21 pazdziernika 2008r. w sprawie zasadniczych
wymagan dla maszyn (Dz. U. Nr 199; poz. 1228) i Dyrektywy Unii Europejskiej
2006/42/WE z dnia 17maja 2006r. oraz Rozporzgdzenia MR z dnia 02 czerwca

2016 w sprawie wymagan dla sprzetu elektrycznego (Dz. U. 2016; poz.806) |

Dyrektywy Unii Europejskiej 2014/35/WE z dnia 26 lutego 2014r.

Osoba odpowiedzialna za dokumentacije techniczng maszyny:
Artur Lotkowski ul. Tytoniowa 4; 16-300 Augustow

Do oceny zgodnosci zostaly zastosowane nastepujgce normy:

PN-EN ISO 4254-1:2016-02
PN-EN ISO 12100:2012
PN-EN 60204-1:2018-12

PN-EN 15811:2015-04

Niniejsza deklaracja zgodnosci WE traci swoja waznosc jezeli maszyna zostanie
zmieniona lub przebudowana bez zgody producenta

VICEPREZES ZARZADU
Augustéw,12.01.2021 YLLK RZA
e ——————— L e (el Mﬁk
Miejsce i data wystawienia V-ce Pre es Zafzadu

Odsprzedajgc maszyne powyzszy dokument przekaza¢ nabywcy.

35



